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Задача 3  Приключение
Назовем рослостью человека сумму его роста по плечи плюс длина его рук. Таким образом, рослость — максимальная глубина ямы, из которой человек может выбраться самостоятельно.

Вначале решим более простую задачу: могут ли все люди выбраться из ямы? Если да, то кто-то из них выбирается последним, таким образом, его рослости достаточно чтобы выбраться из ямы самостоятельно. Таким образом, последним может выбираться человек с максимальной рослостью. При этом, этот человек может помогать другим, встав в самый низ колонны из людей, подняв ее на высоту своего роста. Таким образом, если все люди выбираются из ямы, то они могут выбираться в порядке увеличения рослости (самый рослый — в основании). Для этого им потребуется создать колонну, в основании которой стоит самый рослый человек, на нем следующий по рослости и так далее.

Вернемся к решению исходной задачи.

Пусть нам известно, какие люди могут выбраться из ямы, а какие — нет. Тогда мы можем образовать из всех людей колонну, причем те люди, которые не смогут выбраться стоят в основании колонны, поднимая остальных на сумму своих высот. При этом люди, которые выбираются из ямы стоят по увеличению рослости, если смотреть сверху вниз.
Построим людей в колонну по увеличению рослости (самый рослый — внизу) и занумеруем их сверху вниз. Пусть среди первых i человек из ямы могут выбраться j, при условии, что все остальные люди им помогают. Переместим оставшихся (i – j) человек в основание колонны, при этом она поднимется на сумму их ростов. Таким, образом, нам выгодно, чтобы суммарный рост выбравшихся был минимален, так как при этом суммарный рост людей, переставленных в основание колонны, максимален.
Обозначим как P исходную высоту колонны (сумму ростов всех людей), а через pi,j — максимально возможную высоту оставшейся части колонны, если мы рассмотрели i человек, и из ямы выбираются j из них. Будем пересчитывать pi,j при помощи динамического программирования. В начале проинициализируем p0,0 = P, а остальные p0,j — значением «минус бесконечность».
Вычислим pi,j. Существуют два варианта:

Человек с номером i выбрался из ямы. Для этого должно выполняться pi-1,j-1 + li ≥ H (рост самого человека в формулу не входит, так как он уже включен в pi-1,j-1). В этом случае pi,j может быть равно pi-1,j-1.
Человек с номером i не выбрался из ямы. В этом случае pi,j может быть равно pi-1,j.

Итого pi,j равно максимуму из двух вариантов и может быть посчитано за O(1). Таким образом, все значения pi,j можно вычислить за O(N2).
Ответ на задачу равен максимальному j, для которого pN,j не равно минус бесконечности.
Менее эффективные решения оценивались из меньшего числа баллов.

Например, существуют решения, в котором в качестве параметра динамического программирования используются высота яма или сумма ростов людей. Например, можно было строить колонну из людей снизу вверх. При этом люди обрабатываются по убыванию рослости, и подсчитывается максимально возможная глубина ямы ai,j,k, из которой могут выбраться первые j человек из первых i, если суммарный рост выбравшихся людей равен k. При этом также требуется рассмотреть два варианта.

Если i-й человек выбирается, то ai,j,k может быть равно ai-1,j,k.
Если i-й человек не выбирается, то его рослость минимальна из рассмотренных и он стоит на самом верху колонны. Таким образом, ai,j,k может быть равно min(ai-1,j-1,k-hi, k+li).
Значения ai,j,k также могут быть вычислены динамическим программированием за O(N2P). При этом ответом является максимальное j, такое что (P-k)+aN,j,k > H. Такое решение набирало около 50 баллов. 
Также можно было подсчитывать bi,j,k — минимальный суммарный рост выбравшихся j людей из первых i, которые могут выбраться из ямы глубины k. Эту величину  так же можно пересчитывать динамическим программированием. При этом, требуется O(N2H) времени. Такое решение набирало 70 баллов.
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